

DG 20000019 C1

哥倫比亞大學籌設教職員子女學校

駐紐約辦事處文化組 提供

哥倫比亞學校董事會三月三日開會通過決定開設從幼稚園至八年級的學校，其中七百個名額保留給哥大教職員的子女，七十個獎學金名額給哥大附近居民申請，另外百分之二十名額將開放給家長在博物館或非營利機構服務的學生申請。哥大尚未正式對外宣布，此消息已不逕而走，並引起上西城公私立學校的恐慌，耽心哥大一旦設立附設學校，將吸引原擬在該校就讀家境較好家庭的子女，轉而申請哥大附設學校，因而減少各公校的學生人數。哥大計畫使該校成爲能和其他大學競爭的學校，且將聘請最優秀的師資教學。哥大管理教職員的教務長 Mr. Jonathan R. Cole 說明成立該學校原因：由於紐約市昂貴的房屋租金和負面的教育品質，常使哥大無法留住優秀教師、研究人員及博士後研究學者。他舉例如許多哥大教職員因爲子女在紐約市公校的不愉快經驗，而不得不離開哥大教職前往密西根大學任教。爲了使哥大能聘請並留住一流的教授和研究人員，該校將致力於提供教職員宿舍以及成立高水準供哥大教職員子女就讀的學校。此一學校將命名爲：哥倫比亞大學學校 (the Columbia University School)，學校爲一棟十二層樓的建築物，位於哥大所有土地上的東南角 110 街和 Broadway 交接處，距離哥大校園僅五個街口。該棟建築預定於 2003 年秋季落成，屆時樓下將設商店區，樓上則有學校以及三、四十間哥大教職員宿舍。

部份公立學校支持者認爲，哥大不僅不協助其周圍社區的公校提高教學品質，也不和其他學校合作設校，反而自行設立供該校教職員子女就讀的學校，引起其周圍公私立學校的不安，實有失其服務社區的職責。此項計畫將加深哥大和社區之間的隔閡對立。哥大教務長 Mr. Jonathan R. Cole 強調：哥大係參考進步主義教育家杜威博士在芝加哥大學創設實驗學校，供芝加哥大學教職員子女及附近社區學童入學之例，而設立此學校。哥大有誠意和附近公立學校建立合作關係，並將協助附近各校訓練師資和發展課程，哥大不會放棄其應盡服務社區的責任。

(資料來源：New York Times 06/28/2000)